

ПРОТОКОЛ N 2

Заседания оценочной комиссии запроса котировок по электронной системе о закупке на
получение услуги по аудиторских услуг под кодом
ՀԾԿ-24/4-ԳՀԾԶԲ

г. Ереван

12 апреля 2024г.
час 10:00

В заседании участвовали председатель оценочной комиссии: Месроп Гариян, члены комиссии:
Гаяне Аветисян, Астхик Акобджян, Лилит Мкртчян и секретарь Эдгар Шадян, отсутствовала
Лилит Еремян.

Повестка дня **О запросе разъяснения**

Председатель оценочной комиссии процедуры закупки по коду **ՀԾԿ-24/4-ԳՀԾԶԲ** Месроп Гариян объявил заседание открытым и представил содержание запроса о разъяснении, поступившего 11 апреля 2024 года в 18:20.

«Сообщаем, что требование, изложенное в Приложении N 1 «Техническая спецификация-График закупок» к приглашению на запрос котировок с кодом **ՀԾԿ-24/4-ԳՀԾԶԲ**, заключается в том, что лицом, проводящим аudit, может быть компания или подразделение/консорциум компаний и должен быть членом «большой четверки» 4) мы считаем члена или иного участника аудиторской организации, включенной в международный престижный список, неконкурентным, непропорциональным и дискриминирующими. Вышеупомянутое требование не обеспечивает расширение круга участников в целях заключения договора и поощрение конкуренции между ними. Следовательно, это противоречит принципам, установленным статьей 3 Закона РА «О закупках».

С учетом вышеизложенного, просим внести изменения в требование, установленное в Приложении N 1 «Техническая спецификация-график закупок», согласно которому аудитором может быть компания или подразделение/консорциум компаний, а также аудиторская организация, входящая в международную «Большую четверку» («Большая четверка»). престижный список, член или другой участник запросить и обеспечить применение принципов, изложенных в статье 3 Закона о закупках, в процессе закупок».

Комиссия изучила и решила выдать следующее разъяснение.

Относительно делегирования осуществления технического аудита инвестиционной деятельности ЗАО «Газпром Армения» организациям, входящим в «большую четверку», следует отметить, что определение объемов инвестиций, включенных в тариф расчеты находятся в ведении комиссии. Учитывая значительный рост объемов инвестиций в указанные компании, а также в целях сделать процесс оценки инвестиций более открытым, прозрачным и надежным, было принято решение привлечь авторитетную организацию для проведения технического анализа. аудит. В Республике Армения действуют около 30 аудиторских организаций, но в целях обеспечения эффективности работы в ходе первых тендеров было установлено, что участвовать могут только организации, входящие в «большую десятку».

Подход замены «Большой десятки» на «Большую четверку» направлен на дальнейшее повышение качества предоставляемых услуг и содействие повышению обоснованности объемов инвестиций, включаемых в расчеты тарифов, устанавливаемых для регулируемых компаний, а не на снижение количества участников или применения дискриминационных подходов. В то же время в случае замены «Большой четверки» на «Большую десятку» такой вопрос могут поставить и аудиторские организации, не входящие в «Большую десятку».

Более того, учитывая, что ЗАО «Газпром Армения» могут и привлекают средства авторитетных международных организаций (IFC, WB, EBRD, ADB и др.) для реализации своей инвестиционной деятельности, а учитывая, что инвестиции направлены на переоснащение и развитие важнейших инфраструктур Республики Армения, поэтому в целях повышения кредитоспособности компаний в этих организациях было признано целесообразным поручить реализацию технического аудита своей инвестиционной деятельности организациям, входящим в «большую четверку».

Данный подход используется при госзакупках уже не первый раз, и такое требование также определено рядом постановлений правительства РА (ссылки будут приведены ниже).

<https://www.arlis.am/DocumentView.aspx?docid=186893>

<https://www.arlis.am/DocumentView.aspx?DocID=184299>

<https://www.arlis.am/DocumentView.aspx?docid=160719>

Принято решение: за 4, против 0, отсутствовала 1:

Председатель комиссии

Месроп Гарибян

Члены комиссии

Гаяне Аветисян

Астхик Акобджанян

Лилит Мкртчян

Секретарь

Эдгар Шадян